ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОПЕРАТИВНОГО ЛЕЧЕНИЯ БОЛЬНЫХ СО СТРЕССОВЫМ НЕДЕРЖАНИЕМ МОЧИ И ОПУЩЕНИЕМ ПОЛОВЫХ ОРГАНОВ.

Чунаева Е.А. Кира Е.Ф. Гагарина С.В.

Национальный медико-хирургический центр МЗ РФ, Москва, Россия.

В нашей клинике с 2000-2001 гг. было оперировано 146 женщин со стрессовым недержанием мочи и опущением половых органов. Результаты лечения оценивались через 1, 6 мес. после оперативного вмешательства и далее ежегодно в течение 5 лет. При оценке результатов хирургической коррекции стрессового недержания мочи в ближайшем и отдаленном послеоперационных периодах использовался субъективный и объективный анализ. В раннем послеоперационном периоде (на 7-е сутки после операции) положительные результаты получены у всех 146 (100 %) больных. При обследовании через 1 год после проведенного хирургического лечения 141 (96,6%) пациентка удерживала мочу при физической нагрузке. При очередных осмотрах через 2, 3, 4 и 5 лет после проведенного хирургического лечения у всех пациенток, которые нормально удерживали мочу по прошествии 1 года после лечения, рецидивов стрессового недержания отмечено не было. Объективная оценка состояния пациенток была подтверждена данными дневника мочеиспускания, результатами функциональных проб. Таким образом, к концу пятого года после оперативного лечения, 141(96,6%) наши х пациенток были удовлетворены результатами оперативного лечения.

Операция с использованием свободной синтетической петли без натяжения обеспечивает лучшие результаты с минимальной морбидностью. Данная методика может быть рекомендована нами как операция выбора у больных с недержанием мочи как операция, корригирующая инконтиненцию у пациенток с цистоцеле и пролапсом гениталий одновременно с другими вмешательствами.